
1. b < a < 0 < c 일 때, 다음 부등식 중 옳은 것은?

① 2b + 3 > 2a + 3 ② ab > bc

③ −5 − b
3
< −5 − a

3
④ bc > ac

⑤ −5b + 1 < −5a + 1

② a < c⇒ ab > bc (b < 0 이기 때문에)

해설



2. 2 < x < 13 이고, a < −2x + 7 < b 일 때, a + 7b 의 값은?

① 0 ② 2 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8

2 < x < 13의 각 변에 −2를 곱하면 −26 < −2x < −4
각 변에 7을 더하면 −19 < −2x + 7 < 3

a = −19, b = 3 이므로 a + 7b = −19 + 21 = 2 이다.

해설



3. 3x + 2

4
− x < − x

2
+ 1의 해가 3x + 1 < 2x + a의 해와 같을 때, a의

값은?

① −1 ② 1 ③ 2 ④ −2 ⑤ 3

3x + 2

4
− x < − x

2
+ 1의 양변에 4를 곱하면

3x + 2 − 4x < −2x + 4, x < 2이고,
3x + 1 < 2x + a를 정리하면 x < a − 1이다.
a − 1 = 2

∴ a = 3

해설



4. 우유에는 단백질이 30% , 지방이 10% 들어 있고, 계란에는 단백질이
20% , 지방이 20% 들어있다. 두종류의식품을먹어단백질 70g , 지방
30g 을 섭취하려면 우유와 계란을 각각 몇 g 씩 섭취해야 하는가?

① 우유 100g , 계란 50g ② 우유 100g , 계란 100g

③ 우유 200g , 계란 50g ④ 우유 200g , 계란 100g

⑤ 우유 200g , 계란 250g

우유와 계랸의 양을 각각 xg, yg이라 할 때
30

100
x +

20

100
y = 70

10

100
x +

20

100
y = 30

→

3x + 2y = 700

x + 2y = 300
에서

방정식을 풀면 x = 200, y = 50 이다.

해설



5. 일차부등식 −0.1x + 2 ≤ 1

3
(0.6x + 8) 을 풀면?

① x ≥ −20
3

② x ≤ 20

9
③ x ≥ −20

9

④ x ≥ 3 ⑤ x ≤ 3

−0.1x + 2 ≤ 1

3
(0.6x + 8)

양변에 30을 곱하면
−3x + 60 ≤ 10(0.6x + 8)

−3x + 60 ≤ 6x + 80

−9x ≤ 20

∴ x ≥ −20
9

해설



6. 다음은 연립방정식의 활용 문제와 풀이 과정이다. ㉠,㉡,㉢에 알맞은
수를 순서대로 쓴 것은?

문제 :
농도가 다른 두 가지 소금물 A , B 를 각각 200g , 400g 을 섞었
더니 10% 소금물이 되었고, 각각 400g , 200g 을 섞었더니 8%
의 소금물이 되었다. 소금물 A 와 B 의 농도를 각각 구하여라.
풀이과정 :
소금물 A 의 농도를 x % , 소금물 B 의 농도를 y % 라 하자.

x
100
× 200 + y

100
× 400 =

10

100
×㉠

x
100
× 400 + y

100
× 200 =

8

100
×㉠

∴ x =㉡ , y =㉢

소금물 A 의 농도는 ㉡%
소금물 B 의 농도는 ㉢%

① 200, 8, 10 ② 400, 6, 12 ③ 600, 6, 10

④ 600, 10, 8 ⑤ 600, 6, 12


x

100
× 400 + y

100
× 200 =

8

100
× 600

2x + y = 24

연립하여 풀면 x = 6, y = 12 이다.
따라서 소금물 A 의 농도는 6%
소금물 B 의 농도는 12% 이다.

해설


